第一版

马拉松"超级周末"折射活力中国"加速度"

●新华社记者

11月的第一个周末,是属于跑步的周末。在这个秋意正 浓、寒意渐起的周末,大江南北洋溢着奔跑的激情。

据不完全统计,11月2日至3日的两天时间里,全国范围 内举行的马拉松等各类路跑赛事超过30场。按照赛事规模计 算,参赛跑者总人数约有40万人。在城市道路上,景区步道 间,人们迈开脚步,舒展笑颜,自信奔跑。

参赛热情远未饱和

两天时间,超过30场比赛,40万人参赛,这样的数字乍 听之下令人咋舌,但细细算来,又在情理之中。

《2023中国路跑赛事蓝皮书》显示,2023年,全国共举 办800人以上规模路跑赛事699场,总参赛人次605.19万, 4月和11月全国举办的赛事数量均超过百场。而在中国马 小的赛事也通过凸显自身特色、丰富参赛体验,找到了吸 拉松热潮最高峰的2019年,各类规模路跑赛事数量甚至有 超过1800场。

一年52个周末,除去不适宜举行跑步赛事的冬夏两 适、景色宜人的3、4月及9、10月出现赛事扎堆的"超级

即使有如此众多的比赛和参赛名额,一些影响力大的 "头部赛事"依然一签难求。以3日鸣枪的北京马拉松为 例,3万人的参赛名额,有超过18万人提交报名信息,人 数创历史纪录。不少跑友戏言,"中签相当于中大奖"。

同样是3日进行的杭州马拉松,总规模达到3.6万人,报 名人数也高达12.5万人,无缘赛事的还是绝大多数。为了让 更多人参与这项赛事,组委会今年特意开启了线上赛。截至3 全国最北的冰雪半程马拉松赛事,"追着极光跑"中国北极・ 日12时,杭州马拉松线上参与人数超过1.3万人。

"线上赛的形式不仅方便了参赛者,也为无法亲临现场 的人提供了参与机会。"杭州市民周宝成是一名医务工作 者,平日里最大的爱好是跑步,也有过多次杭马半程马拉 松的参赛经历,今年由于没有中签,便利用下班后的休息 的时间完成了线上赛。

特色赛事差异发展

北马、杭马这样的"头部赛事"一签难求,一些规模稍 引跑者的取胜之道,通过差异化发展的赛事供给满足多元 界。 化需求。

3日的石家庄・鹿泉半程马拉松吸引了全国各地的近 季,数百场赛事主要分布在春季和秋季。因此,在气候舒 5000名跑友参赛,赛事设置半程马拉松和5公里健康跑两 个项目。获得半马男子组第三名的陈睿是一名"本地"选 手,虽然家在山西,但他目前是河北地质大学的大二学生。

> "我从大一时开始尝试长距离的跑步,一直在坚持。之 前听学长说鹿泉在办比赛,这里距离石家庄城区很近,风 景也很好,就报名来参赛了。这是我人生第一次半马比 友们所体会到的获得感、成就感和幸福感用言语往往很难 建设道路上笃行致远的坚实跬步。 赛,能拿到第三名也算'捡漏'了。"陈睿说。

"离得近""风景好"是吸引陈睿参赛的主要原因。还有 一些赛事虽然举办地相对偏远,也依然能够获得垂青。作为 漠河冰雪半程马拉松赛2日在黑龙江省漠河市的北极村鸣枪开 赛,吸引了国内外2000余名选手参赛。

该赛事设置半程马拉松和迷你跑两个组别。参赛选手从 黑龙江畔出发,耐着零下10摄氏度左右的低温,在林海雪 原间纵情奔跑; 比赛途中不仅能一览北极村独特的自然风 光,还可以品尝到铁锅炖江鱼等地方特色补给品,感受暖 万元。 心服务,留下难忘回忆。

在江西省鄱阳县珠湖乡举办的环湖欢乐跑活动中, 接地 气的比赛奖品成功"抢镜"。这场被称为"村马"的跑步活 动给出的奖品是极具乡土气息的牛、羊、鱼等农产品。发 奖现场一片欢腾, 也让来自全国各地的千余名跑友大开眼

体旅融合引人入胜

"跑步这么枯燥,天天跑究竟有什么意思?"这是很多不 跑步的人经常产生的疑问。

其实, 跑步运动既有健身作用, 还有社交属性。在奔跑 的过程中提升成绩,磨砺心智,结交同好,开拓视野,跑 充分描述。而在比赛之余, 领略万千风景, 体味百样文

化,也是吸引跑友们奔走全国各地,乐此不疲的重要原因。 近年来, 多地体育赛事如火如荼, 高水平赛事推动"文 体商旅"深度融合,"跟着赛事去旅行"成为时尚潮流。很 多跑友外出参赛也不再形单影只,而是呼朋引伴,"拖家带 口",把一个人的跑马"苦行"变成其乐融融的举家出行。 各地主办方更是抓住契机,全面推进"体旅融合",努力用 赛道串联景点,把跑友留在景区。一场赛事吸引游客玩遍 一座城,"体育流量"变成"经济增量",马拉松赛道化身 "城市会客厅"。

3日的玉溪抚仙湖半程马拉松赛吸引了万余名跑者参 加。赛道依山傍水、风景秀丽。湖水如镜, 倒映着远处的 山峦与苍穹,湖面帆船点点与碧波相映成趣,七彩花田与 碧水蓝天相互辉映,仿佛大自然打翻了调色盘。赛道两 旁,舞龙舞狮、寒武纪"超级大马戏"、民族舞、器乐演奏 等精彩表演轮番登场,为参赛选手加油鼓劲。

赛事主办方还推出涵盖景区、住宿、公交等优惠措施的 "大礼包",跑友们能在赛后深度体验当地的旅游资源。据主 办方提供的数据,2023年玉溪抚仙湖半程马拉松赛期间,玉 溪市共接待国内外游客9.69万人次,实现旅游总收入9778.20

在北京的"鸟巢"外,来自内蒙古呼和浩特的跑友徐少 博在参加完北马后,第一时间挂上了完赛奖牌,以"鸟巢" 为背景,和跑友一起合影留念。

徐少博说,每次参加马拉松都会去到一座新的城市,每 座城市都会把当地的文化融入赛事,展现城市风采。今年他 还在老家呼和浩特以及福建厦门、河北张家口、内蒙古包头 参加了马拉松赛事。"呼和浩特的特色就是大草原,官厅湖马 拉松主推优美的生态环境,各地的完赛奖牌也各有特色,值 得收藏。"他说。

一场马拉松,并非42.195公里的枯燥奔跑。一个马拉松 "超级周末",也不是赛事与赛事的简单叠加。起点拱门前写 满期待与憧憬的一个个面庞, 完赛区域里洋溢幸福和满足的 一张张笑脸, 描绘出活力中国的精彩画卷, 汇聚起体育强国

(新华社北京11月3日电)



11月3日, 衡东县高湖镇村民将采摘的油茶果集中装车。 金秋时节,湖南省衡阳市衡东县种植的油茶迎来采摘期,当 地村民趁着晴好天气抓紧采摘、晾晒油茶果。近年来,衡东县采 取"公司+基地+农户"的模式,大力发展油茶产业,带动农民 增收致富。 新华社发(曹正平摄)

新华社北京11月3日电 中国学 生体育联合会消息, 犀旺杯第五届全 国大学生冰球联赛3日在北京奥众冰 上运动中心拉开帷幕。本次联赛吸引 了包括清华大学、北京大学在内的全 国13所高校的队伍参加。

本届联赛的男子组分为甲A组、 甲B组和高水平组3个组别,参赛队伍 有的来自清华大学、北京大学等知名院 校,有的来自哈尔滨学院、黑河学院、 齐齐哈尔大学、哈尔滨体育学院等东北 具有冰雪运动传统的高校。此外,赛事 还吸引了安徽新华学院、重庆科技大 学、深圳北理莫斯科大学等重视冰雪运 动的南方高校和河北传媒学院、河南理 工大学这样的中原高校参加。

男子3个组别对运动员报名资格 的要求各不相同,其中竞技水平最高 的是高水平组。甲A组和甲B组各有 5支队伍参赛,经过常规赛较量后, 将有4支队伍进入总决赛。高水平组 有北京体育大学、哈尔滨体育学院和 首都体育学院3支队伍参赛,他们都 将进入总决赛。

第五届全国大学生冰球联赛开幕

女子组比赛有5支队伍报名,这 些队伍全部来自男子比赛的参赛高 校,她们将直接进入总决赛。

组委会相关人士表示,全国大学 生冰球联赛旨在通过冰球运动促进大 学生的身心健康、增强团队合作精神 并促进高校间的交流、增进友谊。联 赛不仅为优秀运动员提供了展示自我 的平台, 也为推动冰球运动在中国的 普及与发展注入新的活力。

常规赛阶段的比赛将于7日结 束,总决赛将于12月7日至14日在长

公安部: 机动车行驶证电子化11月4日起分三批全国推广应用

新华社北京11月3日电(记者任沁沁)记者3日从公安 部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4 日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电 子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更 好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排,通 过全国统一的"交管12123" App 申领电子行驶证。

企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试 动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态, 车主核发电子行驶证, 取得良好效果。

作为我国纬度最高的省份,黑龙江省拥有丰富的冰雪 旅游资源,经过多年不断创新与发展,培育出哈尔滨冰雪 大世界、"中国雪乡"、漠河北极村等一批驰名中外的景区 景点,冰雪旅游成为拉动经济增长的重要引擎。

11月1日,我国"最北滑雪场"漠河北极滑雪场开启 新冰雪季首滑,拉开黑龙江冰雪旅游大幕。"在'最北之 地'滑雪,凉爽又刺激!"辽宁游客张超全副武装,在雪

近年来,"神州北极"漠河凭借独特地理位置和丰富 的冰雪旅游资源,吸引越来越多背包客前来"找北"。随 着旅游业蓬勃发展,很多当地村民变身为民宿及餐厅老 板、导游和摄影师。

的客房,"新民宿也在抓紧建设,希望能给更多外地游客 目的声光电效果,让游客在盛夏也能感受冰雪乐趣。 营造舒适的住宿环境"。

2023年至2024年冰雪季,黑龙江冰雪游火爆"出 圈",被人们热情地称呼为"尔滨"。在哈尔滨冰雪大世界 亚洲同心"为主题,园区设计和建设将充分融入亚冬会元 "速度与激情" ……

数据显示, 2023年11月至2024年2月, 黑龙江接待 游客1.2亿人次、旅游收入1711.97亿元,同比分别增长 222.22%和553%,均创历史新高,有力拉动消费内需,激 发市场活力,提振发展信心。

(上接一版) 必须认识到, 制度建设是一个动态发展变化的 过程,不可能一蹴而就、一劳永逸。在没有立之前,不要急 于破,更不能"未立先破"或"只破不立"。如果旧的制度 破除了,新的制度还没建立起来,就会出现制度真空,让人 无所适从。

不久前,中共中央政治局召开会议审议《整治形式主义 党员干部和群众反映强烈的突出问题。破立并举, 双管齐 下,才能为推动基层善治打下坚实基础。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化 电子证照应用,为车主提供在线"亮证""亮码"服务。 电子行驶证式样全国统一, 群众可以在办理车辆登记、违 法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动 车所有人授权他人使用, 便利委托他人代办业务。同时, 可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子 今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利 行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机 二手车交易等场景使用。

据了解,今年7月1日公安部推出8项交管改革新措 施以来,已惠及1亿多人次,为群众企业减负超过30亿 元。30多万摩托车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登 记等业务, 免予提交暂住地居住证明。各地公安交管部门 通过"交管12123"App,向350多万车主发放机动车注 销证明电子版,便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北 京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措 施, 江苏等省份在1.1万个城市路口实行慢行交通一体化 点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名。方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押 、 设计,提升城市路口非机动车过街的便利性、舒适性和安 全性。

黑龙江发展特色冰雪旅游打造经济增长点

●新华社记者 刘赫垚 徐凯鑫

作为黑龙江的"明星景区",哈尔滨冰雪大世界不断 创新"整活儿",今年7月推出大型室内冰雪项目"梦幻 交会处,山高林密,拥有"夏无三日晴,冬雪漫林间"的 "游客一年比一年多,日子也越来越红火。"在漠河市 冰雪馆",把本是冬季限定的快乐延伸至四季: 2.38 万平 奇特小气候,雪期可达 7 个月,雪景纯净无瑕、千姿百 北极村开民宿的史瑞娟笑着说,现在冰雪旅游刚开始,民 方米场馆内可保持零下8摄氏度至零下12摄氏度的温度; 宿生意就十分火爆,已有游客提前预订了明年元旦和春节 美轮美奂的冰雕雪雕和丰富多样的冰雪娱乐项目,结合炫

> 至2025年冰雪季,哈尔滨冰雪大世界将以"冰雪同梦,带来更高品质的冬季旅游体验。 立方米, 创历届之最, 打造更为璀璨夺目的冰雪主题乐 园,为亚冬会增光添彩。

来降雪天气。一夜过后,新雪压枝、草木覆白,整个雪乡 擦亮"冰雪之冠・大美龙江"冬季旅游品牌。 银装素裹, 犹如童话世界。

"中国雪乡"景区坐落于长白山脉张广才岭与老爷岭 态,吸引无数中外游客争相打卡。

据介绍,"中国雪乡"景区将持续打造全新打卡点, 对既有项目进行全面提档升级, 让其更加充满浪漫和温 记者从哈尔滨冰雪大世界股份有限公司获悉,2024年 情。同时进一步优化冰雪旅游产品供给,力求为广大游客

记者从黑龙江省文化和旅游厅获悉,日前,黑龙江印 体验"万人蹦迪",在亚布力滑雪旅游度假区感受雪上素,整体面积扩大到100万平方米,总用冰用雪量达30万 发相关方案,将于11月8日开启冬季冰雪旅游"百日行 动",聚焦打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高 地,推动有为政府和有效市场双向发力,巩固拓展冰雪旅 近日, 距离哈尔滨约280公里的"中国雪乡"景区迎 游综合效应, 发挥旅游消费拉动经济增长的基础性作用,

(新华社哈尔滨11月3日电)

坚持破和立的辩证统一

筹为基层减负和赋能"。一方面强调建立健全常态化长效化 慧,把握规律、尊重实际,进行充分论证和评估;也需要自 度、速度与人民群众的接受程度更好统一起来,更好实现稳 机制,进一步理顺基层权责;一方面下大力度整治清理基层 我革新的勇气,只要是符合实际、必须做的,该干的还是要 中求进、以进促稳。 大胆干, 该改的就要果断改。

统筹破与立,必须找准改革突破的方向和着力点,把握 工作的方法论。改革挺进深水区,必须识得水性,慎之又 主动权。

为基层减负若干规定》,提出"要强化制度建设与执行,统 政策调整和推进改革的时度效。既需要有谋定而后动的智 慎。坚持破立并举、先立后破推进改革,才能使改革的力

苟日新,日日新,又日新。把破与立更好地统筹起来, 稳中求进工作总基调是治国理政的重要原则,也是做好 我们必能一步一个脚印落实好各项改革任务,牢牢掌握发展 (据《人民日报》)

市林科院:实现科研成果外溢

推进科技央地协同

(上接一版)在诸多科技重大课题等瓶颈和路径上取得创 家8人,省创新拔尖人才10人,省劳动模范3人,省脱

势,进一步加大对科技人才的培育和支持力度,完善 《白城市林科院科研管理办法》《白城市林科院科技成果 研究中心)、省西部湿地修复与保护专家服务基地、省 转化与技术合作管理暂行办法》和《白城市林科院专业 引进国外智力成果示范推广俄罗斯优良绿化树种引进与 技术职务职称评聘办法》等制度办法,支持青年科技人 示范推广基地、省西部湿地修复与保护专家服务基地等 才在重大科技任务中"挑大梁""当主角"。目前,该院 诸多殊荣,为全市乃至全国的林业发展开好聚才"良 有享受国务院特殊津贴专家2人,省级以上突出贡献专 方"。

贫攻坚先进个人2人。除此之外,该院还荣获国家重点 广泛吸纳优秀人才。市林科院为抢抓人才竞争优 杨树良种基地、省西部湿地生态修复与保护院士工作 站、省西部经济树种快速繁育科技创新中心(工程技术

(上接一版)

构建"双向发力"机制,提升流动党员服务保障。优 化党组织关系转接服务。针对流动党员对党组织关系转接 流程掌握不清等问题,在各村、社区党群服务中心设立咨 询热线85个,并建立流动党员交流群25个,线上一次性 告知党组织关系转接注意事项和办理流程。针对年老体弱 党员和其他有特殊情况无法自己办理的党员, 办理相关业 务由专人负责跑办。今年以来,各级党组织累计为流动党 员提供150次咨询引导服务,帮助转接代办26人。建立流 动党员联络员制度。建立"1+N"联系模式,每名支委 委员至少与1名流动党员结成帮扶对子,通过电话回访、 谈心谈话等方式进行沟通交流4320余次,传达党支部近 期重大事项,了解其思想、工作、生活情况,并提供必要 的帮助和支持。在结对帮扶过程中,各级党组织还深入开 展了"进党员家、知党员情、解党员难、暖党员心"志愿 服务活动,紧盯生活困难的流动党员家庭,累计开展结对 关爱帮扶等志愿服务55次,进一步增强了流动党员的归

春富奥冰球馆举行。 广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 二版编辑部:3340384 三版编辑部:3340142 邮政编码:137000 一版编辑部:3341760 白城日报社发行公司发行:3340020 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153 专刊部:3340401 新闻热线:13943450687 13943604545 白城新闻印务有限公司承印:3325780 零售:1.50元